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A ministerelnök felelete.
O) Andrássy Gyula gr. ministerelnök- 

nek a Tisza Kálmán, úgy a Madarász s töb­
bek interpellatiójára adott feleletét, a semle­
gességre vonatkozólag, úgy látszik, a ház he­
lyesléssel fogadta.

Nem is lehet nem helyeseim a felelet 
azon részét, melyben a semlegesség fentar- 
tása iránti szándék hangsnlyoztatik, egyúttal 
pedig a biztosság tekintetéből a szükséges 
védelmi elöintézkedések megtétetni czéloz- 
tatnak.

Megnyugvást adhat a felelet azon részé 
is, melyben a ministerelnök kijelenti, mikép 
egyátalában nem létezik azon szándék, hogy 
a°Németországban 1866-ban telhagyott állás 
visszaszereztessék , mely , a ministerelnök 
meggyőződése szerint is, a birodalom- 
ra hasznot nem, de kárt és veszélyt okoz­
hatna.

Azonban mindjárt megüti a magyar em­
ber fülét ez utóbbi feleletben két szó, mi ag­
godalomra ad okot.

Először is, nem tudjuk, mit ért minis- 
terelnökünk a „döntő körök" alatt, 
melyekben ily szándék nem létezik ?

Ha a király akaratát érti, jó, ő a íöhadur, 
ki, természetesen, ministerei meghallgatásá­
val intézkedhetik a hadügyi dolgokban is.

De „döntő körök“ czim alatt
aligha csupán az 5 felsége hatásköre értetik ; 
mert, ha az értetik, úgy elég lett volna e ki­
fejezés; „a kormánynál és a döntő körben 
nincs azon szándék“ stb.

A döntő körökben a kormányt 
sem értheti a ministerelnök, mivel már külön 
megemlité a kormányt s ezt é s szó által fűzte 
össze a döntő körökkel.

Nem szőszálhasogatási viszketeg az, mi 
minket e szabatos megkülönböztetésre vezet; 
hanem azon fontos tekintet, hogy megvizsgál­
juk, vajon az ő felsége és kormánya akaratán 
kivül vannak-e más elemek is a háború kér­
dések körüli intézkedésekben , melyeknek 
döntő hef-j vsuk van?

így látsz.;,. nogy ministerelnökünk, vagy 
vigyázatlanul ejti ki ama szavakat, melyek 
szerint a kormányon kívül többféle döntő kör 
létezik, melv ő felsége mellett is súlyt 
vet a mérlegbe; vagy á fájérzet egy nemével 
akarta jelezni a szomorú valót, mikép a döntő 
körök befolyása ma is létezik, tán régi ki­
adásban.

Ugyanis jól tudjuk, hogy Becsben foly­
vást létezett egy láthatatlan, titkos hatalom, 
mely az önkénykormányzat idejében csaknem 
legnagvobb befolyást gyakorolt Ausztria és a 
vele összeköttetésben levő országok élete és 
halála felett

így láttuk ezt 1848-ban, midőn például 
a koronás király neve alatt Jellasics ellen ki­
adott kárhoztató rendeletek, titokban , ellen­
kező rendeletekkel vetkeztettek ki erejükből.

De azt kelle hinnünk, hogy az a titkos 
döntő kör, a Lajtán túl is életbe lépett alkot­
mányosság utján elenyészett, s nem fogja is­
mét fenhordaui fejét.

Ministerelnökünk nyilatkozata azonban, 
megváltjuk, e tekintetben aggodalomra szol­
gáltat okot.

Mert igen szomorú jövőnek nézhetünk 
elé, válságos idők esetére, ha a közösügv es

kiegyezés mellett, még más, valami láthatat 
lan befolyás is rendelkezik úgy Magyarország 
élete, mint Ausztria sorsa felett!

Meg lehetünk győződve, hogy e láthat­
ón döntő kör, midőn Magyarország és Ausz­
tria java felett lesz kérdés, nem fog irányunk­
ban kedvező eljárást gyakorolni.

Sőt nagyon valószínű, hogy Magyaror­
szág és Ausztria együttes érdekét is — ami 
a békét megőrző semlegesség — harczi te­
kinteteknek, és nagyhatalmi aspirátióknak 
nem egyszer feláldozza, ha ő felsége erélye és 
a kormány eszélyessége idejében fel nem tar­
tóztatják a láthatlan kezet 1 . . •

Másik tétel, mi kellemetlenül hat a mi­
nisterelnök beszédéből a magyar emberre, az, 
mikép a ministerelnök nemcsak nem beszél 
magyar politikáról, mindig „a birodalom ér­
dekeit, biztosságát“ emlegetvén, sőt oly nyi­
latkozatra is ragadtatott, ami a pragmatica 
sanctio és a közösügyes kiegyezés mellett is, 
túlzásnak és Magyarország érdekei jól felfo­
gásával ellentétesnek tűnik fel.

Azt mondta ugyanis a ministől elnök, 
hogy érdekeink Magyarorszá- 
gotAusztriával szorosan össze­
kötik.

Habár el kell is ismernünk, hogy az 
1867. évi XII. t. ez. a közös és együttes vé­
delem kötelezettségét kimondja; 
de még sem ismerhetjük cl, hogy az érdek és 
a kötelezettség annyira egy volna, mikép 
Magyarországnak együtt kellene élni-halni
Ausztriával 1 .

A legközelebbi tapasztalatok igazoljak, 
hogy bár Ausztria épsége Olasz- és Német­
országban egyes tartományok elvesztésével 
megsértetett is, Magyarország érdeke e miatt 
mitsem szenvedett; s ha Ausztria jónak ta­
lálná, azok visszafoglalására komolyan gon­
dolni, Magyarország nemcsak szorosan 
érdekelve, sőt még szorosan k »te­
lezve sem éreztetné magát a visszahodi- 
tási politikára; mert a törvény, midőn a kö­
zös, biztosság iránti kötelezettséget megálla­
pítja , a már Ausztria határából kikeritett 
tartományok meghódoltatásával együtt járó 
kötelezettségekre nem szoríthatna benőnket; 
s igy, ha Ausztria amaz irányban volna is 
érdekelve, Magyarországnak érdeke nem le­
hetne vele egyetemleges. —

Bármikép tűnjék is tel némelyek előtt 
e különböztetcs, de ezt meg kelle tennünk,
habár lehet, hogy ministerelnökünk, gondo­
latban és meggyőződésben, nem tulajdonított 
oly ruganyos értelmezést szavainak, mint a 
minő az 'ö kifejezéseiből kivon­
ható ! . . ■ .

Mi a szavakat úgy vettük, amint ki­
mondattak. . ,.

S e felfogásunkban aggodalmainkat vél­
tük kifejezni.

Adja a gondviselés, hogy aggodalmaink 
alaptalanok legyenek!

pár nap múlva aligha nem meg fog az elhatározó 
ütközet történni. Bár az apróbb csatározásokról 
a porosz részről túlzott tudósítások érkeznek; 
annyi tény, hogy azok megtörténtek. A helyzet 
jelenlegi állását a következő apróbb tudósítások 
fogják feltárni olvasóink előtt.

— Becs juh 29. A helyzet mindinkább 
aggasztóvá lesz. Olaszország szövetséget kötött 
Francziaoaszággal. Ausztria valószínűleg fegyve­
res semlegességet követend.

— Berlin, juh 29. Poroszország Dama 
semlegességét comédiának tartja. Mihelyt a fran­
czia hajóhad Koppenhága elé érkezik, Dáma is
háborút kezd. , . _ . . -, ,— Florencz, jul. 29. A szövetségről el­
terjedt hírek nem valószínűtlenek. A francziák 
kivonulása Rómából bizonyos.

_ Saarbrücken, juh 28. A határon
folvtonos csetepaté folyik.

' — Berlin, juh 28. Hivatalosan jelentik:
Tegnap reggel egy csapatosztály és 3 század 
franczia 80 lóval Forbachból Völklingen fele nyo­
mult előre, és megtámadtak egy porosz vonatot; 
azonban visszaverettek. A francziák 1 tisztet es 8 
embert veszítettek, porosz részről 1 ember sebe­
sült meg. . ,,

— Koppenhága, juh 28. bkagennél
ma délben haladt el egy franczia hajóraj, mely 7 
pánezélos hajóból és két kis gőzösből állt.

— Berlin, jnl. 29. A francziak előnyo­
mulása az ébzaki tenger felöl váratik.

— Becs, juh 29. A ma reggeli lapok na­
gyobb része meg van nyugtatva a gr. Andrássy 
által az alsóházban tegnap tett nyilatkozatokkal.
A N. Fr. Pr.“ Írja: A ministerelnök nyilatkoza­
tai a loyalis és eszélyes politikának kifejezései, 
melyek miden békebarátra nézve valódi meg­
nyugtatásul szolgálhatnak. . .

_ Hécs, juh 29. A bécsi „Presse“ írja :
A szövetség Franczia- és Olaszország között be- 
végzett tény. — Olaszország 150,000 emberrel 
segélyezi Francziaországot oly esetben , ha a 
harcz győzelme Francziaország részere kétes

_ Berlin, julius 28-án. A németek el
hagyták a kehli hídfőt és északfelé vonultak.

_ p á r is julius 29-én. Algírból minden 
hadcsapat megérkezett. A hadi actió megkezdése 
óránként váratik.

— Berlin, juh 29. A francziak táma­
dását az északi tenger felől várják.

= Koppenliág», juh 28. Ma délben 
egy 7 pánezélos bajiból #<* 2 kisebb gőzösből aUo 
franczia hajóraj ment át a Skagerakon. (A fran­
cziák e szerint már a keleti tengereken vannak.
SzerkJ^ ß g f ; n jul 29. Itt biztos hírként 
említik, hogy az északi tengerparton nagyobb 
csapat franczia fogna kiszáliam. Tegnap több 
ezer sánezmunkás ment az Elbe torkolatához — 
A keleti tengeren egy nagyobb orosz pánezélos 
hajóraj jelent meg, állítólag kémszemle végett.

fegyver hordereje olyan, mint a hátultöltő fegyve 
reké e a cső átmérője is olyanforma.

Ily gép nagyon kis idő alatt ezer meg ezer 
golyót szórhat el.

A „mitrailleuse“ úgy van készítve, hogy az 
könnyen hordozható legyen, ahonnan szerkezete 
oly gyenge, hogy ha egy ágyúgolyó éri, mar tö­
kéletesen le van szerelve és ártalmatlanná teve.

Hogy mily tényezők lesznek e gépek a csa­
tákban, azt csak közelebb tapasztalandjuk. Hogy 
a legrettenetesebb fegyvernemek közül való e go­
lyószóró, az kétséget sem szenved; azonban csak 
addig van nagyjelentösége, inig a titok előbb- 
utóbb ki nem pattan s e gép is átalánossa válván, 
mások is hasonló gépeket állíthatnak a francziak- 
kal szembe.

TÁBCZA.
A Tuilleriáklegujabb titkai.

Regényes történet.
Két kötetben irta Cliattcrtoii illiam-

(Folytatis.)
A találkozásra rendelt órában a két kerczeg 

összejött Antoninival. s együtt indultak meg az 
appiai utón. Útközben egy szellemdus arczu, mar- 
kirozott vonásokkal biró ifjúval találkoztak, ki 
szemközt jött velük.

— Hova Giuseppe ? — kérdé Antonim.
— A Navoua piaczra, — volt a felelet.

És te? ....
__A herczegeket viszem a catacombakba.

Nem tartasz velünk ?
__ Ah! a herczegek ma a catacombakba

mennek ? — monda az ifjú, — ez esetben lemon 
dók ma utamról s veletek tartok.

Velők ment, s beszélgetve érkeztek meg _ 
kitűzött helyre. Sötét arczkifejezésü férfi fogadta 
őket a bejáratnál, s az óriási sírboltok be.sejebe 
vezető. Útközben ez nehány szót súgott Antonmi 
fülébe, de a mit a herczegek nem értettek, s így 
egy folyosóba értek, melynek vége barna poszto- 
függönynyel volt elrekesztve, melyen, néhány a 
kopás által támadt likon a világosság csilláma 
látszott. Úgy tetszett a két bevezetendonek, 
mintha lassú morgást és suttogást hallottak volna. 
Most már bizonyossá lett elöltök az, mi eddig csak 
sejtelem volt. A függöny előtt mind az öten meg­
állapodtak . . ...

— Uraim 1 — mondá most Antonim a két 
bérezeghez, — jól tudom, hogy önök óhajtottuk a 
carbonarik titkos társulatába felvétetni. Azonban 
ha most az utolsó pillanatban némi aggodalmaik

.4 IV bíráló bizottság tegnapelőtt 
11 órakor Horn E. képviselőt szótöbséggel igazolta. 
A vádlókat Ghyczey Samu,# vádlottat\irava JMs
képviselte. Nagyon dicsérik az utóbb említettnek 
védelmét. _______

Franczia-porosz háború.
= A két ellenséges nagy hadsereg előőrsi 

csatározásai ismétlődése azt engedi gyanítani, hogy

A franczia „mitrailleuse“ (Golyószóró.)
(U i) Ama sokcsövü gép, mely ajelen 

franczia hadjáratban lesz a világnak először be­
mutatva szerkezetére nézve még titokban van 
tartva a világ előtt. Hogy e pokolgép nagy sze 
repre van hivatva a csatamezőkön, tanúsítja az, 
hogy Napóleon már majdnem másfél száz ily nemű 
öldöklő szerszámmal rendelkezik. , ,

Akiknek alkalmuk volt ezeket a golyoszo- 
rókat látni, úgy Írják azt le, hogy busz vagy har­
minca hátultöltőfegyver csöve van egymásba fog­
lalva s ezáltal valamely vastag ágyucsohez hason­
lít az s épugy kerekeken hordozzák, mint az agyu- 
k t A gép egyes csövei gépészeti szerkezettel 
töltetnek meg tölténynye! s ugyan úgy sütik el. A 
A tölténvek ennélfogva egy szekrényben halmoz- 
vák föl" a golyószóró gép hátulján. A gepezetet 
egy kalantvu hozza működésbe. Az összes csöve­
zel egy kézérintésre tengelyén megfordulhat, míg 
egyébkint épugy mozoghat, mint az ágyucso.

Ha a többször használt csövek nagyon at- 
melegednek, megfordítják azokat a tengelyen és a 
pihent csövekből szórják a golyó záport. Ekepen 
a gép szakadatlan működésben lehet. E titokszeru

A hadmiveleti vonalok.
jij) A franczia hadvezérek előtt két hadmü 

ködési vonal áll, jelesen az észak- és délnémetor­
szági, mig a poroszok csak egy hadmükodesi vo­
nallal rendelkezhetnek; Coblenztol Parisnak, 
ahonnan utóbbi nem könnyen fogja hadmiikode- 
sének alapját, mely Mainz-Weselen nyugszik, 
odahagyni. — A francziáknak legkedvezőbb vo­
nala a közép Rajna, először azért, mert Berlin 
nyitjához onnan lehet a kulcsot legkönnyebben 
megtalálni; másodszor mertaMaasra támaszkod- 
hátik, bol a balszárny fedezve van; harmadszor 
azért! mivel a franczia hadvezér előtt csaknem 
bizonyosnak tűnhetik fel, hogy a porosz sei eg zo- 
mét itt találhatja s e szerint a döntő ütközetet 
azonnal intézheti; negyedszer, mert e vonalon a 
porosznak a Rajnáig sem védelmi vonala, sem je­
lentékeny erődjei nem állnak útba; ötödször, mi­
vel ha netalán a franczia a rajnai határuknál jelen­
tékeny veszteséget szenvedne, a csapatok vissza­
vonulása biztosítva van az erődök által es mivel 
semmiféle területi akadály nem merülne eloltok
fel — ,

Hogy a franczia vezérek a páris-koblenczi
hadmükédősi vonalat választék, amellett a követ­
kező okok bizonyítanak : 1, a franczia hadsereg 
ez irányban éri el Poroszországnak legerősebb 
védelmi vonalát s a rajnai tartomány elfoglalása 
után tartózkodás nélkül haladhat tovább, nyo­
mulhat előre; másodszor e hadmükodesi vonat a 
mainzi, landaui és germersheimi erődök áltál a 
jobb szárnyban fenyegetve lévén, e varak szem­
mel tartására a föhadseregtöl jelentékeny hadtes- 
tét kell itt pontosítani. .

Ha a francziáknak Delnemetorszag fele 
irányzott hadmüködési vonalát tekintjük, azt elő­
nyösnek lehet a francziákra ne'zve tartam, részint 
mivel előnyomulásuk esetében a porosz védelmi 
vonal balszárnya fenyegeltetik Mainz és Wesel 
közt, részint mivel alkalmuk nyilhatik a franciak­
nak, a hannoveriek és kasszeliakkal egyesülni a 
közös hadmüködésre. . , ,

A Majna felé nyomuló franczia hadvezér 
stratégiai átmetszést tehet a déli és északnémet 
hadsereg közt, mi egyesülésüket könnyen meg­
hiúsíthatja. .............

A franczia hadsereg mi képen torteno felál­
lítása felől még adataink hiányzanak.

A német hadsereg következően lesz oeoszt- 
va. Egy hadosztály s Hervarth tábornok Düsseldorf 
és Kohlencznél foglalnak állást. Egy másik a ko- 
ronaherczeg vezénylete alatt a Rajna felső részén 
Rastatt és Breisachnál foglal figyelő állást, míg a 
harmadik, a főhadsereg Frigyes Karoly hg ve­
zénylete alatt a Ivőzép-Rajnán a Majna torkolatá­
hoz közel Hessen és Pfalz közt venne állomást.

Ujdonságok
» Azon előfizetőket, kiknek jnlins végén 

jár le előfizetésük, kérjük az előfizetés meg­
újítására. A szerkesztőseg.

* Beküldetett. T. Szerkesztő ur! Mióta 
fenn áll a áebreczeni dalárda, alig ha volt ra 
példa, hogy *5. egylet működő tagjai egy közös 
estélyt szenteltek volna a testvéries_ viszony s 
egymás iránti szeretet megszilárdításának, mint 
tevék ezt legközelebb folyó évi julius 24-én az 

íesteli órákban a „Fehérló“ czimü jeles ven 
déglö udvarkertjében, hol is egy közös vacsora

elköltése mellett, a dal és zene hangjainál mintegy 
32-en olv vidám s barátságos estét élveztek, mi­
nőt ily czimen még soha. - Látható volt itt az 
aiadi dalárok által 1870. évben a debreczem dal- 
egyletnek emlékül adott hordócska is, telve ér- 
mellékivel, melynek csapjai érintésekor lehetlen 
volt vissza nem idézni azon napot, s estelyt mikor 
Arad városa kebelében 1867-ben azon hordócska 
egvik csapján magyaráti másikán pedig, mivel 
közepén ketté van rekesztve- ménesi nectár 
csörgött az aradi s debreczeni dalarok testvéries 
viszonya s szeretető, nagyobb bizonyítéka, megpe- 
csételése s szilárdításául, (a mely hordócska a 
dalárda helyiségében kedves emlékül őriztetik. ) 

Emelte ez estélyt az egylet köztisztelet s 
szeretetben álló elnöke t.Komlóssy Imre ur jelen­
léte kinek megjelenését a dalegv let tagjailelkes él­
jen nyilvánításokkal fejezték ki, örömüket. Meg­
kezdődvén a társas vacsora, nem hiányzottak a 
felköszöntések, s az egyesek iránt táplált rokon- 
szenv s meleg érzelem hangos szavakban! nyilvá­
nítása zengett az „Éljen az ének eljen a dal benne 
öröm van és diadal,“ - s több az estély érdeket 
emelő dalok előadása. — Elsőben is Zivuska Fe- 
rencz egyleti tag, s az egyletnek néhány even at 
volt táradbatlan jegyzője emelt poharat a debre­
czeni dalárda teremtöje, néhány even at volt 
alelnöke, jelenleg honvédőrnagy Komlossy Lajos 
űrért, rövid szavakbanecsctelvén. mennyire erőre 
kelt az általa clhintegetrtt mag, a dalegylet ke­
belében. azon idő óta mikor ő meg megpendítő a 
dalegvlet eszméje létesítését városunkban, s hogy 
hála az ég urának, mily nagy a külőmbseg a kez­
det - múlt - és jelen között, hogy Komlossy 
Lajos ur méltán nevezhető a debreczeni dalegy­
let megalapítójának, -- mit is számos eljenzes 
követe : végül pedig nem feledi el szónok üdvö­
zölni t. Komlossy lnn e jelenlegi dalegv lett elnök 
urat továbbra is felkérvén őt a vezetése alatt allo 
egviet pártfogására. - Nem hiányzott meg az 
egvlet fáradhatlan igazgatója Sz. Nagy Károly s 
Pozorszky Ágoston urakért üdv-kivanat nyilvá­
nítás is, — előbbit felette sajnálva hogy véletlen 
jött egézsegi változása miatt ez estélyt nem sze- 
rencséltcthette látogatásával. - Végű .pedig az 
egylet zászlótartója Csurka Janos űrért emeltünk 
pobárt, s több egyesekért, kozbe-kozbe r>ala 
Kálmán pengetvén húrjait, fűszerezvén zamat 
nótáival a mulató kedélyeket, mígnem elvegre a 
vidám társaság reggeli 3 óra fajban nvugalomr
térve eloszlott. .

I Valóban nem volna felesleges ha olykor-oly- 
kor a dalegylet hasonló társas estélyt rendezne, 
hoev íkv a folytonos tanulás által mintegy elfá­
radva - magának némi kis fejvidulást - s a 
körűségnek pedig ez ti‘on is, mind gynkrt-nn.tn 
Lelni kis élvezetes esté,j t szerezne - s ezáltal 
mind a tagok összetartása, mind a közönség ro- 
konszenve irányukban hovatovább biztosíttatnék.

Mint értésünkre esett, a fentebbi estelynek, 
néhai jobblétre azenderült Szanka Ludovica te­
metése alkalmából nyert fél akó bor e,költésé
“o^í Ärt észeü egylet, ez Mén.egyik 
elérendő czélul a debreczem nyári gyümölcsök 
megismerését, s megbirálásat tűzte ki. Errenczve 
azt határozta, hogy a helybeli kertgazdak.es szó - 
birtokosok, hírlapok utján szolittassanak fel, a 
közönségre nézve ezen oly hasznos czel elérését, 
közreműködésükkel elősegítem. Tisztelettel fel­
kérem tehát, mind a tisztelt kertgazdasagokat, 
mind minden egyes szöUobirtokos urat- hogy 
azon gvümülcseikből, melyek közönséges elterje­
dést még nem nyerlek, s átalában meg nem - 
zönséges piaczi czikkek, minden szom­
baton délelöttönkent 9-tol 11 óráigbaton aeiiíiuikuuac -- ~
a következő hónapokban, az egylet csarnokába ez. 
u 22. sz háznál Ízlelés és meghatarozas vegeit, 
fajonként legalább 3 darabot bekül.ieu. st ato^ 
melő és a gyümölcs közönségesen hasznait nevet, 
valamint a termelés helyét, egy kisi darab I 
Ura rájegyezni mé 11 ó z tassanak. 

Mert csak ezen esetben leendőnk képesek sza­
bályszerű Ízlelést végrehajtani; s az í/.leles ered­
ményét hírlapok utján, a nagy közönség tudo­
mására juttatni, s egyszersmind kepesse tenni 
mindenkit arra, hogy: a netalán szukseglend 
óltógajakat annak idejében hol keresse, s bizto­
san hol találja fel. - Úgy hiszem ezen garasunk

lennének a belépésre nézve, meg van idő art., 
hogv visszatérjenek ; de ez esetben becsület­
szavukat kell adni arra, hogy a felöl, a nntmost 
láttak és hallottak, a sírig hallgatni fognak, es fő­
leg hogy sem az én, sem barátomnak Mazzmmek 
(mert ez volt azon ifjú, ki hozzájok csatlakozott,) 
nevét, mint a társulat tagjaiét nem említik. Be­
csületszavuk elég biztosíték nekem. Azt hiszem 
barátomnak hasonlóképen.

Mazzini igent intett fejevei, míg a vezető 
kissé hátrább a fal mellé támaszkodva állott,

— Legforróbb óhajom ezen társulatba fel­
vétetni, — mondá Lajos, — mely oly tagokat 
mondhat magáénak, mint önök uraim, s inkább 
életemtől és becsületemtől válnék meg, mintsem 
hogy most gyáván visszalépjek.

— És ön lierczeg? — fordult Antomm Na­
póleonhoz.^ minden 5z„t mit öcsém mondott,
maiaménak vallók. Vezessenek be bennünket. — 
Antonini erre a herczegeket a vezetőre es Mazzi- 
nira bízta, s felemelte a függönyt, s eltűnt a

r öt-hat perez múlva visszatért, s a hercze­
geket a gyülésterem belsejébe vezette. Itt mind­
ketten letették a hallgatás és vak engedelmesseg 
esküiét, és felvétettek az összeesküvők köze.

Ho-/y ez a fenálló hatalom elleni összeeskü­
vés volt, azt talán nem is szükség mondani.

IX.
A riminii éjszaka.

Az összesküdtek közé belépés után nem sok- 
kai Hortense mindkét fia hirtelen eltűnt és senki 
nem is sejtette, hogy hova lettek.

A felkelés ez alatt az EgyhaziaUam több 
részében kitört, s majdnem mindenütt eluzettek a

pápai katonák, kik a leggyávábbak az egesz vilá­
gon s a felkelők a városokat egyiket a másik után 
kerítek hatalmukba. így Bologna Forti Term 
Spoleto, Rimini és \iterbo a fölkelek hatalmaba 
jutottak. A fölkelők serege mindig növekvőben 
volt s leginkább romaguai parasztok, pásztorok, 
sőt rablókból soroztatott, s már 14,000-re szapo­
rodott fel, s átlépve a pápai határon Modena tele 
nvomult előre. A parancsnok Arnoldi tábornok volt, 
ld egyszersmind ideiglenesjkormányt is nevezett ki.

Az olaszok összeköttetésben állottak néhány 
államférfival Francziaországban, kiktől azon biz­
tosítást kapták, hogy Lajos Fülöp kormánya lel 
fo.r lépni mellettök. s mihelyt Austria a Romagy 
nába csapatokat küld. hadat ízen annak. Zucchi 
is segítséget Ígért nekik Lombardiából, s elhitette 
velük, hogy a Lombardiában levő állandó csapatok 
csatlakozni fognak hozzájok.

Arnoldi a két herczeget csapatparancsnok­
sággal bízta meg, s ezek részt vettek a papai ha­
dak elleni csetepatékban. Miután minden alkalom­
mal vitézül viselték magukat, azon megbízatás 
adatott nekik, hogy’ a Civita Castellanebau levő 
politikai elítélteken szabadítsak ki, s ok e czelbol 
útnak is indultak. . ,

A felkelés lángja a pápai terület minden 
nontián már a leghatalmasabban csapkodott tel, 
s a midőn Hortense ifjabb fiától az első levelet 
kapta, melvben a maga és bátyja neveben közli, 
hogv Olaszország felszabadítására mindketten fegy­
vert fogtak. A hiú anya, kinek képzelete mar diadtó# 
koszorúkat látott fiai halántékai körül, Florenczbe 
ment köszvényben sinlődő főijéhez, kinek szájából 
azonban csak szemrehányásokat hallott, mert ez 
azzal vádolta őt, hogy fiai csupán neki fogjak kö­
szönhetni, ha életűket vesztik. Az egesz forra­
dalmi ügy állását más világításban mutatta be 
előtte mint a minőben azt ö eddig látta. Hortense

csak most ijedt meg. Menyével, Charlotteval férje 
lábaihoz veté magát, s terdem esdekelt előtte, 
hogy kövessen el mindent a szerencsetlenek meg- 
mentésére.

— Már mindent megtettem, a mi hatalmam­
ban állott, s a nagyherczeg megígérte, hogy' ha 
netalán fogságba jutnának, tel fog lepni érdekek­
ben, - mondá az exkirálv. - Bizonyosan Lajos 
volt a kolompos. s ö csábította a kalandos expe­
dition! a mi gyengébb idősb fiunkat is.

Az aggódó anya minden órán várta a tudó 
sitást fiairól, egyik futárt a másik után küldötte a 
felkelők táborába, hogy azokat a visszatérésre 
reá vert e de a herczegeket azon ncliany apróbb 
eredmény! melyet a pápai seregek felett kivívtak 
sokkal inkább elvakitotta. semmint apjuk intéséire
^allga^noídttóbomok is kapott a két herczege- 

kért atyjától egy levelet, melyben ez magyaraz- 
gatta előtte, hogy két fia közreműködésé csak 
árthat az olasz ügynek, mert ez visszafogja tar 
tani Lajos Fülöpöt attól, hogy az olaszok mellett 
t érdekében valamit tegyem Ezt helyesnek ta­
lálta a tábornok, s maga elebe hivatta a kethe 
czeget. A mint ezek megjelentek közölte v elok 
atyjok levelét, s kinyilatkoztata, hogy igazat ad 
annak, s kérte őket, hagynák el a tah”t-

— Ön elveheti tölünk a parancsnok-a^ot, 
melvlvel megbízott, — feleié Lajos, — de az ne 
fog akadályozni bennünket, hogy mint önkéntes 
közkatonák a haza ügyéért küzdjunk.

— Én azonban kénytelen leszek önöket , 
határon túl szálittatni, bár nem szívesen alkal
mázok önök ellen'erőszakos rendszabMyokat

— Akkor Lengyelországba megyünk, ott is 
, szabadság ügyéért harczolnak, s a hol ez tor 
térik, ottila világ a Napoleonidákat mindig helyü­

kön fogja találni.

A tábornok vállat vont. látta, hogy e hatá­
rozott fiukkal van dolga, s a mit eddig: tett azt 
csupán a hollandi exkirálv iránti kíméletből tette, 
S miután látta, hogy a herczeg* nem a la 
nav el feltett szándékuktól — nem ulü-nkezett 
velők, sőt a parancsnokságot nem vette el tőlük.

E közben az osztrák* k benyomultak Mode­
nába s a felkelőket kiűzték a kerczegsegbol s 
ezek Bologna körül és Bolognában oszjiontositak 
magokat, de az osztrákok nem sokara ide |s ria- 
nuk nyomultak, s a Gejipert tábornok áltál kibo­
csátott Sánvban a felkelőknek - nehány 
vezér mint Menotti. Arnoldi, s a két Bonaparte 
kivételével, a fegyverletevés eseteben bunbocsa-
nat ^ifren* sokan voltak a felkelők közt. a kik, a 
midőn "nem pápai, hanem császári csapatokkal 
láták magokat szemben, elvesztek hattagúkat 
S használták az igert megkegv’elmezest, mások 
azonban, a midőn ez átpartolast eszrevettél^ 
jobbnak látták a szökésben keresni menedéket, s 
a legtöbbnek, ki komolyan menekülni akart, sike­
rült is az. Nem gyávaságból, hanem okosságból 
történt ez, mert belátták, hogy az u»', mélyért 
kardot rántottak, ezúttal veszve vám E módón a 
felkelők legjobb vezetőiket elvesztettók, s végre 
rsunán egv kis. ketsegbeesett csapat maraut
vissza, me® két részre oszolva, hogy kedvező a-

Űrt- voltak értesülve, bog) az eliense,, egy lJ 
járóföldnél meszszebb van. (p(^ köv )



által, mindnyájan a nagy közönség érdekének 
teendőnk szolgálatot.

Csanády István, 
az Ízlelő bizottság elnöke.

* .1 foldmivelcs-, ipar- és ke­
reskedelemügyi in. k. minister'll''1 
által a debreczeni felsőbb gazdasági tanintézet­
ben a már közzétett módozatok szerint néptaní­
tók számára tartandó gazdasági tanfolyamban 
állami ellátás mellett való részvétre a közokta­
tásügyi m. k. ministerium ajánlata folytan kö­
vetkező néptanítók hivatnak be: . .

Bátor Imre, Bánffy-IIunyad. Andrási Mi- 
Gvergyó-Szt.-Miklós. Hetesi Daniel Halas. bu­
kóid Imre. Madaras. Szepessy József, Szécseny.

Sziklay Ier.. Kistelek.

s a vizsga ezen része is intézet helyes vezetéséről 
és a tanerők tapintatos megválasztásáról tanús­
kodott.

* A dohány raktári sikkasztás
tárgyában a Bay Bertalan pénzügyi tanácsos által 
vezetett vizsgálat eredménye az, hogy megtérí­
tendő dohányár fejében 20,382 ft 72'/a kr.anyag­
tartályok értéke fejében pedig i 12 ft 40 kr, s igy 
összesen 31096 ft. 1»'/« kr. hiány mutat­
kozik. „ , ,, , ....

Ezen ügyre vonatkozolag, egy level külde­
tett be hozzánk, nem névtelenül ugyan; de, mivel 
sem a beküldőt személyesen, sem írását nem is­
merjük, s igy felelősséget nem vállalhatunk a 
közlőitekért, mindaddig nem hozhatjuk azt nyil­
vánosságra, niig a beküldő személyesen nem je-

le7tk"ezikná!unk.Mt nyilvánító». Alulírott

Varad.Dohnay Gaby^®y5^feiu* Lőrincz Lajos!' nem mulaszthatom el. hogy az István gőzma 
Baho. Jar to Imre. G)t c„ * ___iLi. ia,p t.írcni-itnnV ós p társulat, mérnöke T. Peka’Rálió. Jártó Imre, ^^r TO^nd "zem ak. omt=«nak és «’társulat mérnöke T Pékár 
SSSSÄW Imre urnák. - mint a kinek ajánlata folytán tor- 

Szabó Endre, Nyíregyháza. Basa Peter, í-rkoros 
Ilen^ve János, Sereden. Lukács György, Szt-An- 
drás? Vágó Lajos, Márokpapi-Nagv Ottó, A amos- 
Oroszi. Murvai Lajos, Sárospatak.

Az illetők erről azon megjegyzéssel értesít

Imre urnák, — mint a kinek ajánlata folytán tör 
tént a köszönetem tárgyát képező segélyezés, — 
hálás köszönetemet ne nyilvánítsam azon_ elisme­
résre méltó nagylelkűségért, hogy testvéremnek 
Boda Pálnak — ki csupán 3 évig volt a gőz­
malom szolgálatában — a napokban történt ha

tétnek he y a debreczeni tanintézetben aug. 1-én lála esetéből, annak hatramaradt szegény ozve 
megmiuatni szándékok tanfolyam kezdete, az gyét és gyermekeit 20 = busz o e,formt segely
idő rüVdséöe miatt aug. 7 ere halasztatott. A adományban volt kegyes részesítem 
1Ü0 rü\ .Ubfnt linaii _uo . , . ___ _ L’nlf n0hroP7£in 1 £70 111 IMS RO.
fentnevezett behivottak. valamint a saját vagy 
küldőik költségén jelentkezettek felhivatnak hogy 
minden késedelem elkerülése végett mulobb útra 
kelvén, legfeljebb a tanfolyamok közzétett meg 
nyitási napját megelőző napon, tehát Debrecen­
ben aug. 6 áo az illető »*«***?%%:■ frazdaközönség'eirsmerését kivívta! hasonló hiva- 
nai je en ■ezzt ne •, • , ‘ - ‘V tndniva- fali minőségben Nagyváradra tétetett át. Sajná-

Kelt Debreczen 1870, julius 30.
Boda János, 

az elhunytnak testvérje.
* Labor Mihály ur a tiszai vaspálya 

nálunk közkedveltségben átlőtt föexpeditora, ki­
nek hivatali működése a debreczeni kereskedő és

lati útmutatások rendje, valamint egyéb tud Díva 
lók iránt értesítést fognak nyerni.

tali minőségben Nagyváradra tétetett át. Sajna 
lattal vesszük e derék férfi távozása hírét, s óhajt

Az *01lámf^költ ségen 'ellátandó néptanítók juk, hogy minél elégedettebb legyen uj állomá 
átalányát az illető intézeti igazgatók fogják - sával.+ ^ Jak;„(íf, daMársu,at a
vctt "pj'ígg Äs hó 28-án. jövő hó 5-én érkezik vissza körünkbe, s újra a

**'■«' < *áihy Károly könyvárusunk komlókertben fognak előadásokat tartam. Nyi- 
tudvalevölég" Nyíregyházán is jólrendezett könyv- regyházáu kétszer léptek fel azonban csekély 
kereskedéssel bírt ' E könyvkereskedést ifj. Cs. anyagi eredmenynye. Annyival nagyobb parto- 
K P hét foívamában adta át Iliim / Cyulá lásra találtak Kallóban, hol a veudcglo terme 
uak. ki eddig a nyíregyházi üzlet vezetője volt; mind a négy eloadas alkalmával zsúfolva volt, s| 
s most az üzletet önállóan Kllincz tiyula majdnem minden darabot ismetelmok kellett, 
előbb ifjabb Oáthv Károly ezég alatt Különösen Jakabffyne és Mezei arattak tapsokat.| 
fogja folytatni. Illincz ur ép oly szakavatott könyv- Kallóból még par szabolcsmegyei helyet látogat-, 
kereskedő mint szorgalmas, tevékeny üzletember nak meg.
« a nyíregyháziaknak szerencsét kívánunk ahhoz, — Sürgonyforgalom jul. 28-an a
hogy most már önálló könyvkereskedésük van helybeli m. k. fotavirdai állomáson A pénztárnál 
Csáthv Károly ezentúl minden figyelmét és tehet- felvétetett sürgöny 71, megérkezett és kézbesít-- 
ségét debreczeni üzlete emelésére forditandja, s e tetett 70, felvett 222; kiadatott 2-2 darab, ossze- 
végből helyiségét tetemesen és díszesen mégis sen 785. — Jul. 29-en. A pénztárnál felvetetett 
nagyobbitotta. s részint kölcsönkönyvtára, részint sürgöny 78, megérkezett es kezbesittetett i2, 
kiadványai részére, hogy a közönség igényeinek felvett 309, kiadott 309, összesen /G8.
annyival inkább megfelelhessen.

* Volt alkalmunk látni a dehre- 
czeni dalegylet zászlaját, mely a múlt héten szál­
líttatott le Öbcrbauer Alajos, pesti diszkclmeárus- 
tól Komlóssy Imréhez a helybeli dalárda Dikes'- 
elnökéhez. Lapunkban már volt lefestve e zászló

Dobrovszky.

Országgyűlési értesíti,
krpviselőház. ülése jul. 28-an

elnökéhez Lapunkoan mar volt leiestve e zasziu A mai nyilvános ülést zárt tanácskozmányi
milyensége ezúttal tehát nem akarunk ismétlésbe előzte meg, melyben a mmisterelnök kerde a haz- 
esni, csupán azzal a megjegyzéssel rekesztjük be tói, vajon belenyugszik-e abba, hogy a jelen ules- 
ujdonságunkat, hogy Ízlés, csin tekintetében aligha szak bezárására és a jövő ülésszak megnyitása; 
fo° lenni az augustusi dalárünnepélyen zászló, egyidejűleg megtörténjék t A ház elfogadja. A meg-i 
mely a debreczeni dalárdáért túlszárnyalná. nyitott uj ülésszak szervezni fogja magat megva- j 

- - - ™••_____ír i.ic-ztia a rí ni po a t í ni ps n77fll pl fofna masat, na-

tvh >Zui íeKOZlK írouat nyílni. I vvuainu/.v
9 Ozv. Gáspár Ignáczné leánynö-| melynek gyors elintézését kéri. Az elnök ezután
-i . - - .1 .. ____ „„»x rr.nnrVxl'/otr.tf Vinnv n iÄvn hát Pfrvilf nnniárfl. iilést

ben szaKinaiuu a /.cuc -------- , “ , r . . .
lóban meglepte, s különösen Darvay Erzsiké, a megnyitó leirat az elnök áltál felolvastatm.
1.-1 1 . r_*___ 1- TT„ 1___ T ;iln tílriFzíV L-iWlaszlovics nővérek, és Halmágyi Lilla tűntek ki,

Egy órával a zárt tanácskozmány után meg­
nyílt a nyilvános ülés. , , ,

Elnök : Somsich Pál. A kormány részéről 
jelen: Andrássy, Szlávy, Horváth, Gorové, Eöt­
vös, Bedekovics. ...... ...

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után elnök bejelenti a beérkezett feliratokat, ezek 
közt a horvát országgyűlés egy átiratát, melyben 
a rongykivitelre a vámot megszüntetni kéri.

Andrássy Gyula gr. ministerelnök; T. 
ház 1 Debreczen városa igen t. képviselője távol; 
létemben interpellate intézett az összes ministe- 
riumboz azon állás iránt, melyet a kormány a 
Francziaország és az északnémet szövetség s deli 
német államok között időközben kiütött hábo-: 
ruval szemben elfoglal és elfoglalni szándékozik.

Ezen állásra nézve volt már alkalmam a 
kormány álláspontját jelezni, még mielőtt a háború 
kitört; midőn kijelentőm, hogy azon kérdés, mely 
e bábom kitörésére alkalmat adott, a közös kiilügy-; 
ministerium nézete szerint bennünket közvetlenül 
nem, de főleg csak a béke fentartása szempont-, 
jából érdekel és hogy a kormány ezen nézetéből le­
het ítélni jövendő magatartására nézve.

Ma t. ház 1 midőn a háború már tettleg ki­
tört, és midőn a közös külügyministeriumnak min­
den törekvései, melyeket a béke fentartása iránt 
az utolsó pcrczig folytatott, sikertelenek marad - 
tak, csak azt mondhatom, hogy a kormány állasa 
e tekintetben lényegében nem változott. (Altala­
nos helyeslés.) Csak újabb kötelezettség háramlik 
a kormányra, hogy t. i., ha már a háborút meg­
akadályoztatni nem tudta, annak mindig szomorú 
hatását lehetőleg szelídítse, más részről pedig gon- 
goskodjék arról, hogy a birodalom érdekei a há­
ború esélyei által meg ne lepessenek.

Erre nézve jul. 20-kán, vagyis ugyanazon 
napon, midőn a háború hivatalosan uotificáltatott, 
egy körlevél intézte tett a közös külűgyministe- 
rium által Európa minden udvarához, melyben 
Austria és Magyarország neutralitása kimonda­
tott, s mely körlevél notificaltatott is az illető ud­
varoknál ; egyszersmind azonban kijelenté ezen 
körlevél azt is, hogy ezen neutralitási állás nem 
menti fel a kormányt azon kötelezettség alól,; 
hogy a birodalom biztonsága iránti szükséges in­
tézkedéseket megtegye. Ha tehát t. ház a semle­
gességről és arról, a mit a semlegesség következ­
tében tenni kell, — általánosan megállapított 
fogalmak volnának, úgy én a t. képviselő urat vá­
laszképen csak azon körlevélre utalhatnám ; mint-1 
hogy azonban a semlegesség kötelezettségeiről 
a legellenkezübb nézetek uralkodnak, szükséges-I 
uek tartom ez alkalommal a kormány állását e; 
tekintetben az eltérő véleményekkel szemben rec- 
tificálni. (Halljuk! Halljuk 1)

Azt hiszem, hogy a kormány nem felelne 
meg a monarchia érdekeinek, s nem találkoznék % 
közvéleménynyel, ha a mostani viszonyok között 
a semlegességnek oly formát akarna adni, mely 
bármely hatalmat feljogosítana arra, hogy ebben 
méltán kihívást láthasson. (Általános élénk he- 

\ lyeslés.)
De amint egy részről ezt nyíltan kimondom, 

úgy kötelességemnek tartom kimondani azt is. 
hogy ép oly kevéssé felelne meg a kormány néze­
tem szerint hivatásának, kötelességének és a mo­
narchia várakozásának vagy érdekeinek, ha ellen­
kező irányban azon szempontból indulva ki, ne­
hogy védelmi készületei valamely hatalom suscep- 
tibilitását fölébreszthessék: tétlenül és fegyverte­
lenül kívánná a hadjárat lehető esélyeit bevárni. 
(Helyeslés.)

Az igaz ut a kettő között középen van. A 
kormánynak kötelessége a neutralitás feltételeit 
minden alkalommal szem előtt tartani, azonban 
arról is gondoskodni, hogy a birodalom bizton­
sága, a birodalom függetlensége és érdekei s há­
ború esélyei által veszélyeztetve ne legyenek;

(Helyeslés,) Gondoskodni arról, hogy a biroda 
lomnak mindezen érdekei senki jo akaratatol ne 
függjenek és ne függhessenek, hanem egyedül a 
monarchia saját erejétől. (Helyeslés.)

Ez azon állás, melyet a kormány elfoglal s 
én azt hiszem, hogy e téren számíthat az összes 
közvélemény támogatására; (Helyesles,) s mert

zottságnak az 1870-dik évre besorozott ujonezok- 
nak behívásáról szóló tjavaslat feletti jelentését 
A bizottság általánosságban úgy, mint részletei! 
ben elfogadásra ajánlja.

A ház holnapra tűzi ki tárgyalását. 
Kautz Gyula olvassa a pénzügyi bizott­

ságnak az öt millió póthitelre vonatkozó jelenté-
_ 'a. k V7 „ ntfen rr toVíntpttpl 9 7 ol Őt/. iazt tiszem’még™ mai ülésben lesz szerencsém az: sét. A bizottság tekintettel az előterjesztésben 

e részben“’ sürlős teendőkre vonatkozó két tör- foglalt indokokra, el ogadatm ajánlja. 
vénvTavaslatot dóterjeszteni, és azok tárgyalását1 Elnök az osztályokhoz utasítja a jelentést 
vényjavaslatot eiuue J és kéri a ház tagjait, hogy vegyek azt a közokta-
kerm'A t kéDviselő nr interpellatiójában azon ag- tásügyi minister póthitelével együtt az osztályok­

éi imá„'oW is adott kifejezést nem történhet- ban azonnal tárgyalás ala úgy, hogy a központi fi* Te„ hogy a kormány a háború esélyeit bizottság, a déli 1 órakor tartandó ülésbe/még 
arra használja fók miszerint az Austria által 1866 megtehesse jelentését. Ezzel az nles fel iO óra-
előtt Németországban elfoglalt és akkor feladott kor eloszlott. -----------
állást kívánja visszaszerezni. Erre kötelességem-, Orszás"Vülé = i
nek tartom azt válaszolni, hogy valamint a kor- — U r s za g g y u 1 e s í„i, a7t válaszolni. Hogy vaiamiur u nui- — v, . u b B 7 _ . _ - . e r t esi t önk-
mánv mi™t már szerencsém volt kifejezni, el van b e tegnapelőtt egy sajtóhiba csúszott be; 
határozvá n birodalom függetlenségét, biztonsá- ugyanis, könyvekre a ház havonként n e m 5000, 
gát és érdekeit minden irányban megvédeni, úgy h a n e m oOO irtot ajanlo.t. z e r k.
a kormánynál és döntő körökben egyátalában nem
fitezik azon szándék a Németországban 1866-ban Fővárosi értesítő,
felhagyott állást visszaszerezni, mely az en meg-; ...... ,.
gvőződésem szerint is a birodalomra hasznot nem, ** A z o - budai t a k a r ek p e n z-
g,y , Z (Általános élénk * -- u " ----- i„
evőződésem szerint is a Diroaaioiuraiidö£uuLUA.uj, ^ v " . , , , : 11 - ,
dl kárt és veszélyt hozhatna. (Általános élénk tarba egy idő óta sok csebgyemanttal kirakott 
helyeslés) J talmiarany ékszert raktak be zálogba. A dolog

y Ez'az mit a t képviselő ur interpellatiójára kisült s tettesül egy volt életbiztosítási ügynököt 
válaszolni kívántam. 1 emlegetnek : beszélik azonban, hogy a becslő sem

Madarász képviselő ur és társai ugyanezen all a csalástól messze, 
értelemben intéztek hozzám interpellátiót. Mi a; ** Igor kam ér e g. Egy budai asz- 
kormánv álláspontját a semlegesség kérdésében szonysag, darab rezet tett az ugorka köze, hogy 
illeti erre nézve úgy hiszem tökéletesen felvilá- szép zöld szint kapjon. — Meg is kapta, de meg 
eosiíhatták az illető'kepviselő urakat azok. miket is mérgezte az asszonyt, férjét, két gyermeket és 
eddig mondani bátor voltam s ennek következté-: cselédet, kiket alig tudtak az orvosok meg- 
ben úgy hiszem nem szükséges külön válaszol- menteni.
nőm kivé vén ha a t. képviselő urak mindenesetre • Lukacs Bela a „Hon belmun-
külön választ akarnának. (Csanády Sándor közbe- katáasa megírta a „magyar keleti-vasút“-nak tör- 
szól • Kérni ingjuk a ministerelnök urat! Nagy de ténetét s azt a nagyvárad-kolozsvari vasút meg- 
rültség. Halljuk!) nyitásának napján fogja áruba bocsátani. _

Andrássv Gv. Azon kérdésükre hogy j ** Dr. P a u 1 e r Tivadartól, ez

naK ÍUIOU VdldaídUUl la muaAm, uc “'-'oJ ^ , . .. .. . ° n .
ezt Európában senki sem képes megmondani. In- :Pauler meghatva köszönte meg hallgatóinak gyon- 
terpellálók csak Magyarországról szóltak. — szó-:eéd figyelmét.szó-igéd figyelmét.

Am. k i r. egyetem jogi ka- 
r a dr. Baintnert választotta Hoffmann ellenében 
dékánná.

Lei pciuiiutv paan ---- ------ ’ _ ,
nők reméli és hazatiságukról felteszi, hogy törve 
nyeink és érdekeinknél fogva nem kívánják, hogy 
Magyarországnak külön állása legyen. Magyaror­
szág Austriával csak együtt és együttesen foglalt 
és foglalhat el minden ügyben állási. (Elénk he­
lyeslés i óbbról.) ,

Tisza K. megnyugvását fejezi ki a mi­
nisterelnök nyilatkozatára.

Andrássy benyújtja két javaslatai az, -■ s n"jul. o<l. (Porosz forrásból.) A
egyik szol 5 millió forint hitelűd a honvédség ^ tegnap eszközlött kémszemlejá
felszerelésére, és a másik azon telhatalmazasrol öddrul L -u 1 -

Legújabb.
— London, jul. 29. Lord Granville az 

. 1 alsó házban kinyilatkoztatta, hogy az angol kor-
nyilatkozatara. ... .Jmánv nem fogja megtiltani a lovak kivitelét,
•assy benyújt a két javaslatai Az - _ -J b , (p forrásból 
. millió forint hité ről, a honvédségi............ ... „ . ’ J í, -.......... ,

rat a határokon túl mindenütt ellenségre talált; 
daczára az ellenség élénk tüzelésének, porosz 
részről semmi veszteség. A francziák délután

hogy az 187(Lki októberi ujonezokat a kormány 
szükség esetén elébb is behívhassa felszerelés é>
begyakorlás végett. I tüzérséggel nyomultak előre, s elkezdtek gráná-

Mindkét törvenyjavas a azonnad kmyoma^J^^elni, a nélkül, hogy’aporoszoknak vesz- 
m, s d. u. G orakor az otszalyokban gj a! teséget okoztak volna ; mire rövid ágyúzás után 
vetetni bataroztatott. menzává a határon át visszavonultak. Perinél szintén át-

A közbiztonság helyreaihtasara meg-zava .. .. , .-k huszárokkal és ovalo"<ágnal a
zott póthitelről szóló tjavaslat harmadszor is azonhan csaUhamfir visszatértek”
olvastatván, vegleg megszavaztatott. , _ Bécs iu|. 29. A Pressernek egv

VéPu.* ,szavazot| a az numgyar czimerjrőmaj távirata szerint a pápai hadsereg hadilábra 
megallapitasara kiküldött otos bizottságra. ; fogna álUttatDÍ. Civita-Vecchia védelmi állapotba

----------- I helyeztetik, és az olaszországi határokon sánezo-
A képviselőház ülése jul. 29-kén.

Elnök: Somssich Pál. A kormány részéről 
senki sem volt jelen. A múlt ülés jegyzőkönyvé­
nek hitelesítése után elnök felolvastatja a tegnapi 
szavazás eredményét. E szerint az ország czi'aaere 
megbirálására kiküldetnek ; Henszlmann Imre, 
Horváth Mihály, Rónay Jáczint,P. Szathmáry' Ká­
roly és Pulszky F.

Királyi Pál előadó olvassa a közp. bi­

kát fognak készíteni.
— Kopenhága, jul 29. Dánia meg­

tiltotta a lovak kivitelét.

Bécsi tőzsde, jul. 30. Cs. arany 6.13. ezüst 131.—

Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly. 
Szerkesztőtárs : Borostyául Sándor.

HIRDETÉSEK.
Árlejtési hirdetmény.

A debreczeni ref. egyház tulajdonához tartozó B é h m 
Dániel-féle Széchenyi-utczai 1818. sz háznál a hultllso 
kéresziépülétnek újból építése az egyház 
közgyűlése által elhatároztatván ; azok, kik ezen építést fel­
vállalni hajlandók, felkéretnek, hogy az egyház tanácstermé­
ben f. évi augusztus <?-án d. e. .9 órakor nyilvánosan 
tartandó árlejtésre elegendő bánatpénzzel ellátva, megjelenni 
szíveskedjenek. — A terv és költségvetés addig is az egyház 
pénztári hivatalánál megtekinthető.

Debreczen, jul. 29. 1870.
!VIcilgyaszai Imre,

293. 1 — algondnok.

Konyán szík-sodafürdő.
Az annyira ismeretes konvári szík-sodafürdő vize, mely a lefolyt 15 év óta oly gazdag tartalmú 

vízzel nem rendelkezett, különösen augusztus havában az erős lugonyos, halvány tartalmú vize

a legnagyobb fokra fejlődvén,
és a már lefolyt 2 hó szakában látoató nehéz betegek tökéletes üdülését eszközölvén, a t. ez. látogatók 
figyelmébe ujonan ajánltatik. 291. 2 — 3

Tornay Ferencz, haszonbérlő.

Mtun — daf 'echte —
BESTITUTIONS-FLUID.

Wer dasselbe
onverf&lloht Tn haben wünscht, wende sich an mich lOlbltj 

oäer »n Herrn GuStaV Ullrich in Wien, Jidelplti. 9. 
Preis:

»/, Kiste, 12 Flaschen, 20 fl., Vs Kiste, 6 FL, lOVi fl-, V« Kiste, 3 FL, 51/« fl.
CARL SIMON, Thierarzt, Erfinder des Restitutions-Fluids und 

Gründer der Fluid-Heilmethode. Wien, IE Bez, Löwengasse 37 A.
j Das k. k. privil. Fluid des Ern. Fr. Job. Kwizda, Apotheker in Korneubare,
I Ph. Barth in Wien, sowie alle andere — solcher Herren —, sind nur 

Nachahmungen meines Restitutions-Fluida.

kőtáblákat
Paygnot Ödön mechanikai mütárlata

a jövő vásár folyama alatt helyben a vásártéren leend fölállítva.

A valódi gyógyfolyadék

Ezen előadások I1C111 liöl'liyéliképck, hanem egy finom mechanikai készlettel ellátott 
tnmnlnninlr frviilpctprmplí plnPtiflr-1 színpadon történnek, melyen az emberek és állatok mintegy élve mozognak.
IL lIipiUHIUlL , i,} lllcsici illeti, ciuvaai ; Bővebben a falragaszok. — E nagyérdekü mutatványokra, melyek még mindenütt nagy tetszésben
HOkok, folyosók, fürdőszobák IbIb-í részesültek, előre is fölhívom a n. é. közönség figyelmét. Tisztelettel 280.4—4

Paygnot Ödön, Parisból.jozására ajáln

(ierébj és Hannlg.

(Restitutions-Fluid)
csak nálam, általam kapható hamisítatlan állapotban, és

Ullrich Gusztávnál
Becsben, Judenplatz 9. sz.

Árak: 1 láda 12 palaczkkal 20 frt, 1/2 láda 0 palaczk 
10V2 ft, */4 láda 3 palaczkkal 51/z ft.

Simon Karoly állatorvos, a gyógyfolyadék fölta- 
lálója, s a folyadék gyógymód alapitója. Becs, Bezirk III. Löwen­
gasse 37. szám.

A Kwizda-féle korneuburgi szabad gyógyfolyadék, vala­
mint a bécsi Barthféle s a többi ilyenek, miad csak az én gyógy- 
fotyadékomnak utánzásai. 271. 6 15
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Debreczen. 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában«
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1870. Ili
Előfizeti

»lel5 ben é<* |á
Egy évre 111 frl 

Hri-'ni iióral

Egye- .• j
Előfizeted 

{len kiizlegtif'tu 
í" e e s e iy-A«f
szerkesztésé^

ve kit Ifiéi

Hirdeti
has í

A debreq
O) Méltó, 

lékczzüuk a u 
r ó 1, melyen 
csata vitatott, s I 

Nem szükj 
kép küzdött a ] 
muszka ellen; 
gondohi. mikép 
dolga, holott pej 
ezer, részben kai 
80 ezeret száoif 
mi következése^ 
hadosztály, vág 
győz vala; (aj 
volna, ha a V. 
git-ségül jön, i 
rai unszolására] 
át üldözött idea 
élelmi szert se ti 
szett volna s 
haza, Ilii t momj 
tulásró!: hogy 
fővezérének, 
előtt, zsebét
csa, mivel a 
oroszokat, de 
ezer muszka él] 
hogy ha 1> 
Görgeyvel 
verletétel ii 
az orosz ser 
elbántunk voll 
nünk fegyvert 
más lelke lett 
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